
第6章百科图谱构建

其中,α是要学习的特征权重, ／（y!′x《）足一个概率｜（!］最’［｜］各类相似度指

标构成（比如义献［26］采用了两个实体在白科中链入（出）实体集的相似

）变、标签相似度和编写者的柑似度等）·

第二类为PCG中边的特征髓数g（y｛′6（）′i））,如公式（6ˉ7）所示,用来

表示节点之间的相关性°

′（’咖偏（沁））≡之.xp［咖累＂…）｝ （6ˉ7）

诞中’β是要学习的特征权重, G（y（）是与yi／li PCG中的邻居｛j点集合,函

数g（y!,y′）是一个指尔函数’表示在PCG［｜「匙否存在节点x!到节点X′的边.

囱｜］图6ˉll所示, g（y1′y3）＝1表尔PCG『｝‖的节点x1＝（α2b3）与节点

x3＝（α1b1）之｝〔』］存在边,在图『｝】表现为知识图谱R1中实体α1指问了实体α2,

在知识图谱屹中实体b】揣向ˉ『实体b3。

第玉类为约束特征函数h（）′『』″（y『））, h｝］公式（6ˉ8）所示’用来表尔

PCG中节点之间的约柬,这里的约束指的是一一对应约柬,即一个知识图

谱中的实体至多只能稠］另一个知识图谱中的一个实体等价。

＂（…）-三.腮p!”具／腕川 （6ˉ8）

箕中, γ是要学习的特征权重, 月（yi）是与yj存在标记冲突（即违反—一对应

约束）的隐变量集合’y′巳″（y〖）表示两个节点x［棚x′中存在＿个相问实

体, h（yj′）《／）是约束函数·当yj＝1并且y／＝1｛卜｜, 也就是说两个节点x『采｜｜x′

中的实体对都是等价的,因此违反了ˉ…对应约束,此时h（y肛y′）＝0.在

其他情况下, h（y肛y′）＝1.

最后,｜删子图模型的｝｛标足最大化联合概率P（γ）,如公式（6ˉ9）所

示’它是三个特征函数的乘积。文献［26］根据给定—组已知匹配的实体对,

通过最大化P（γ）似然函数来估计参数α｀β祁γ的值。根据习得的联合概率模

型,实体对的集体对齐问题就转变成根据已对齐实体对估计其他实体对是否

能够对齐的条件概率｛｜｝j计问题。如图6ˉll所示的问题就是条件概率

P（y1’y‘′y5｜y2＝0′y3＝1）的估j｜ˉ问题°
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